

17 18 МАЯ 38

Очаг культуры в Заполярье

Старые географы называли Кольский полуостров краем «спуганных птиц», морщины и дикий мор. Вокруг были тишь и безлюдье.

Большевики дружной работой изменили этот край. В трудолюбивых руках советских людей бесплодная тундра Заполярья оказалась богатейшим местом на земле.

Советская наука разведала в Заполярье горы ценнейшего апатита, огромные запасы цветных металлов, неиссякаемые косяки рыб, лесные массивы. Теперь за Полярным кругом растут овощи, создана опытная станция северного земледелия. Здесь есть что защищать, есть кому и чем защищать наши северные границы.

Партия и правительство уделяют исключительное внимание людям, живущим на Севере. С первых же дней строительства могучего Северного флота военные моряки окружены любовью и вниманием советского народа. На далеком Севере особенно ярко чувствуется отеческая забота товарища Сталина о кадрах.

Нигде в мире так не заботятся о моряках, как в нашей стране. У нас для бойцов, командиров и их семей создан замечательный Дом Красной Армии и Флота. В этом дворце социалистической культуры, каких раньше Север не видывал, вы найдете все, что интересует любознательных людей Северного флота. В нем открыты прекрасная библиотека и читальня, кино, театр, спортивный и лекционный залы, выставка краснофлотских художников, шахматно-шашечная комната, а в фойе играет оркестр. Здесь светло, тепло и уютно и в долгие полярные ночи.

Бойцы, командиры, их боевые подруги и дети любят свой Дом Красной Армии и Флота. Ежедневно не менее 600 краснофлотцев и командиров посещают этот расадник культуры.

Дом Красной Армии и Флота ведет огромную культурно-воспитательную работу среди бойцов и командиров Северного флота. Чтобы видеть большевистский размах его деятельности, достаточно сказать, что за апрель кино ДКАФ посетило 17.100 краснофлотцев и командиров, на вечерах самодеятельности присутствовало 6.000, лекции прослушало 2.700 и в кружках участвовало 1.600 человек.

Руководители Дома Красной Армии и Флота главной своей задачей поставили развитие творческих способностей и сил самих командиров, краснофлотцев и боевых подруг начсостава. И в этом имеются немалые успехи. Больше 100 активистов повседневно помогают своему ДКАФ, не считаясь со временем. Они читают лекции, организуют выставки, массовки, вечера самодеятельности и руководят различными кружками. В ДКАФ всегда кипит жизнь.

Но особенно радуют бойцов и командиров успехи их краснофлотского театра. Он начал с робких постановок небольшого коллектива из 9 любителей-краснофлотцев и младших командиров. Им приходилось самим исполнять на сцене женские роли и наскрывать декорации. А потом на помощь этим энтузиастам театрального искусства пришли жены командиров Барсукова, Иванова, Горбачева,



Активными участниками художественной самодеятельности Северного флота краснофлотцы ИЛЕРМАН и ИВАНОВ исполняют вальс-чечетку.

Фото Т. АШКЕНАЗИ.



Зато теперь, после нескольких лет упорной работы по воспитанию новых кадров, краснофлотский театр ДКАФ вырастил из краснофлотцев и младших командиров 22 артиста, а из вольнонаемных в наших спектаклях участвуют 5 артисток. Силами такого дружного и умелого коллектива, руководимого талантливыми режиссерами-краснофлотцами (Скоморовским, Шойхетом, Максименко и Жуковым), наш заполярный театр осилил и успешно ставит такие пьесы, как «Слава» Гусева, «Раалон» Лавренева, «Банкир» Корнейчука, «Доходное место» Островского, «Очная ставка» и другие.

Театр пользуется огромной популярностью среди краснофлотцев. Его спектакли любят глядеть в Мурманске, Кировске, Мончегорске и других местах Кольского полуострова, куда частенько выезжают артисты, лекторы и музыканты нашего Дома Красной Армии и Флота.

Возросшие культурные запросы бойцов и командиров требуют еще большего расширения деятельности ДКАФ. В ближайшие дни откроется прекрасно оборудованный филиал нашего ДКАФ; он будет обслуживать главным образом начсостав и их семьи. Низкая температура воды на Севере не позволяла бойцам и командирам купаться даже в июле. В скором времени и эту трудность мы преодолеем: в ДКАФ создастся водный бассейн с проточной водой.

Дом Красной Армии и Флота всесторонне обслуживает культурные запросы защитников северных морских границ нашей родины. Он является мощным маяком социалистической культуры в Советском Заполярье.

С. СИМОНЕНКО.